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九年级数学期末模拟题 

一．选择题（共 10小题） 

1. 

2

3
−

的倒数是（   ） 
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3
 B. 

2

3
−  C. 
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2
 D. 

3
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−  

2. 下列运算正确的是（    ） 

A. 2 3 5a b ab+ =   B. 2 2 2( )a b a b− = −   C. ( )
3

2 3 5ab a b=   D. ( )3 2 53 4 12a a a − = −  

3．如图，△ABC内接于⊙O，CD是⊙O的切线，连接 AD经过点 O，若∠ADC＝42°，则∠ABC的度数

为（  ） 

A．42° B．66° C．84° D．48° 

         

    3                  6                      7 

4．在一个不透明的袋子里装有四个小球，球上分别标有 6，7，8，9 四个数字，这些小球除数字外都相同．甲、

乙两人玩“猜数字”游戏，甲先从袋中任意摸出一个小球，将小球上的数字记为 m，再由乙猜这个小球上的

数字，记为 n．如果 m，n满足|m﹣n|≤1，那么就称甲、乙两人“心领神会”，则两人“心领神会”的概率是

（  ） 

A．
3

8
 B．

5

8
 C．

1

4
 D．

1

2
 

5．若正多边形的一个外角是 45°，则这个正多边形是（  ） 

A．正六边形 B．正七边形 C．正八边形 D．正九边形 

6．反比例函数𝑦1 =
𝑘1
𝑥
，𝑦2 =

𝑘2
𝑥
，𝑦3 =

𝑘3
𝑥
在同一坐标系中的图象如图所示，则 k1，k2，k3 的大小关系为（  ） 

A．k3＞k1＞k2 B．k1＞k3＞k2 C．k3＞k2＞k1 D．k2＞k1＞k3 

7．如图，⊙C 过原点 O，且与两坐标轴分别交于点 A、B，点 A 的坐标为（0，5），点 M 是第三象限内𝑂𝐵̂

上一点，∠BMO＝120°，则⊙O的半径为（  ） 

A．4 B．5 C．6 D．2√3 
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8．一次函数 y＝mx+n的图象如图所示，则二次函数 y＝mx2+nx的图象可能是（  ） 

  A．  B．  C．  D．  

9．二次函数 y＝ax2+bx+c（a≠0）的部分图象如图所示，图象过点（﹣1，0）．对称轴为直线 x＝2．下列

结论：（1）4a+b＝0；（2）9a+c＞3b；（3）若点 A（﹣3，y1）、点 B（−
1
2
，y2），点 C（

7

2
，y3）在该函数图

象上，则 y1＜y2＜y3；4）若方程 8a（x+1）（x﹣5）＝﹣3 的两根为 x1 和 x2，且 x1＜x2，则 x1＜﹣1＜5＜

x2．其中正确的结论有（  ） 

A．1 个 B．2 个 C．3 个 D．4 个 

      

          9                       10                              12 

10．如图 1，在△ABC中，∠ABC＝60°．动点 P从点 A出发沿折线 A→B→C匀速运动至点 C后停止．设

点 P的运动路程为 x，线段 AP的长度为 y，图 2 是 y随 x变化的关系图象，其中 M为曲线 DE的最低点，

则△ABC的面积为（  ） 

A．4√3 B．
4√3

3
 C．2√3 D．

2√3

3
 

二．填空题（共 6小题） 

11．计算：𝑡𝑎𝑛60°+ (√3)−1 =                    ． 

12．智能测量是一款非常有创意且使用性很高的手机测距软件，它可以利用手机上的摄像头和距离传感器来

测量目标的距离、高度、宽度、角度和面积，测量过程非常简单．如图①，打开手机软件后将手机摄像头的

屏幕准星对准雕像底部按键，再对准顶部按键即可测量出雕像的高度，其数学原理如图②所示，测量者 AB

与雕像CD垂直于底面 BE，若手机显示 AC＝5m，AD＝7m，∠CAD＝37°，则雕像CD的高度为         m；

（结果保留 1 位小数，参考数据 sin37°≈0.60，cos37°≈0.80，tan37°≈0.75，√2 ≈ 1.41) 

13．如图，在等腰直角三角形 ABC 中，点 O 为斜边 AB 的中点，以 O 为圆心 OB 的长为半径作扇形 EOF，

∠EOF＝90°，若 OB＝1，则阴影部分的面积为                     ． 

14．如图，在 Rt△ABC中，∠ACB＝90°，O是 BC边上一点，以 O为圆心，OB为半径的圆与 AB相交于

点 D，连接 CD，且 CD＝AC．若 AC＝4，CE＝2，则圆 O半径的长为      ． 
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题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案           

11.___________________12._______________________13.__________________________ 

14.___________________15._______________________16.__________________________ 

     

      13                          14                  15                    16 

15．如图，在矩形 ABCD中，以点 D为圆心，AD长为半径画弧，以点 C为圆心，CD长为半径画弧，两弧

恰好交于 BC 边上的点 E 处，现从矩形内部随机取一点，若 AB＝1，则该点取自阴影部分的概率

为                     ． 

16．如图，抛物线 y＝ax2+bx+3（a＜0）交 x轴于点 A，B（4，0），交 y轴于点 C，以 OC为边的正方形 OCDE

的顶点 D在抛物线上，则点 A的坐标是            ． 

三．解答题（共 18小题） 

17．为了提高师生们的安全意识，使青少年学生安全、健康成长，某校组织学生防火、防食物中毒、防交通

事故等一系列演练活动，并组织了一次“安全知识答题”活动．该校随机抽取部分学生的答题成绩进行统计，

将成绩分为四个等级：A（90≤x≤100），B（80≤x＜90），C（60≤x＜80），D（0＜x＜60），并根据结果绘

制成如图所示的两幅不完整的统计图．根据图中所给信息解答下列问题： 

（1）这次抽样调查共抽取         人；条形统计图中的 m＝       ． 

（2）将条形统计图补充完整；在扇形统计图中，求 C等级所在扇形圆心角的度数； 

（3）如果 80 分及以上成绩为“优秀”，该校共有 2000 名学生，估计该校学生答题成绩为“优秀”的共有多

少人； 

（4）已知甲、乙、丙、丁四名学生的答题成绩均为 A等级，并且他们又有较强的表达能力，学校决定从他

们四人中随机抽出两名学生去做“安全知识宣传员”，请用列表或画树状图的方法，求甲、乙两名同学恰好

能被同时选中的概率． 

 

姓
名
：

__
__

__
__

__
_班

级
：

__
__

__
_

__
__
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18．公安交警部门提醒市民，骑车出行必须严格遵守“一盔一带”的规定．某头盔经销商统计了某品牌头盔

4 月份到 6 月份的销量，该品牌头盔 4 月份销售 150 个，6 月份销售 216 个，且从 4 月份到 6 月份销售量的

月增长率相同． 

（1）求该品牌头盔销售量的月增长率； 

（2）若此种头盔的进价为 30 元/个，测算在市场中，当售价为 40 元/个时，月销售量为 600 个，若在此基

础上售价每上涨 1 元/个，则月销售量将减少 10 个，为使月销售利润达到 10000 元，而且尽可能让顾客得到

实惠，则该品牌头盔的实际售价应定为多少元/个？ 

 

 

 

 

 

 

 

19．如图，AB为⊙O 的直径，点 D为圆周上一点（不与 A，B重合），点 C 为𝐴𝐷̂的中点，连接 BC 并延长

至点 E，连接 AE，AC，恰有 AC平分∠DAE． 

（1）求证：AE为⊙O的切线； 

（2）作 DF⊥CD，OF⊥DF，垂足分别为点 D，F，若 AB＝10，OF＝3，求 AE的长． 
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20．如图，一次函数 y1＝ax+b的图象与反比例函数𝑦2 =
𝑘
𝑥
的图象相交于 A（n，3）和 B（3，﹣1）两点，一

次函数 y1＝ax+b图象分别与 x轴，y轴交于 E，D两点，过 A作 AC⊥x轴，垂足为 C，连接 OB． 

（1）求一次函数解析式和反比例函数解析式． 

（2）点 P为反比例函数图象上一点，若 S△BOD＝S△PCE，求点 P的坐标． 

（3）直接写出不等式𝑎𝑥 + 𝑏＜
𝑘
𝑥
的解集． 

 

 

 

 

 

 

21．如图，AB是垂直于水平面的建筑物、为测量 AB 的高度，小红从建筑物底端 B点出发，沿水平方向行

走了 52 米到达点 C，然后沿斜坡 CD前进，到达坡顶 D点处，DC＝BC．在点 D处放置测角仪，测角仪支

架 DE高度为 0.8 米，在 E点处测得建筑物顶端 A点的仰角∠AEF为 27°（点 A，B，C，D，E在同一平面

内）．斜坡 CD的坡度（或坡比）i＝1：2.4，那么建筑物 AB的高度约为多少米．（精确到 0.1 米）（参考数据

sin27°≈0.45，cos27°≈0.89，tan27°≈0.51） 
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22、如图 1，在平面直角坐标系中，直线 y＝x+4 与抛物线𝑦 = −
1
2
𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐（b，c是常数）交于 A、B两

点，点 A在 x轴上，点 B在 y轴上．设抛物线与 x轴的另一个交点为点 C． 

（1）求该抛物线的解析式；（2）若点M是抛物线对称轴上的一个动点，当 MC+MB的值最小时，求点M的

坐标；（3）P是抛物线上一动点（不与点 A、B重合），如图 2，若点 P在直线 AB上方，连接 OP交 AB于

点 D，求
𝑃𝐷

𝑂𝐷
的最大值． 

 

 

 

 

 

 

23．如图，AB，CD 为⊙O 的直径，点 E 在𝐵𝐷̂上，连接 AE，DE，点 G 在 BD 的延长线上，AB＝AG，∠

EAD+∠EDB＝45°．（1）求证：AG与⊙O相切；（2）若𝐵𝐺 = 4√5，𝑠𝑖𝑛∠𝐷𝐴𝐸 =
1
3
，求 DE的长． 

 


